



绿网 林海日报官方微信 林海日报官方微博

林海日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 15-0074

中国内蒙古森林工业集团有限责任公司主管主办

第 19537 号 今日 4 版

自治区国资委召开 2024 年上半年 监管企业经济运行调度会

恩和特布沁主持召开 2024 年上半年 商业竞争类企业经济形势分析会

内蒙古国资讯 7月17日,自治区国资委召开2024年上半年监管企业经济运行调度会。自治区国资委党委书记张晓明同志讲话强调,今年以来,各监管企业认真落实自治区党委、政府的部署要求,以铸牢中华民族共同体意识为主线,围绕“五大任务”,持续深化国企改革,凝心聚力攻坚克难,企业生产经营实现了稳中有进,社会贡献度进一步提升。

会议指出,当前国企改革任务仍然艰巨,监管企业要在合规经营的前提下,鼓足干劲、大干快干,倒排工期,狠抓落实,确保全年目标任务完成。各企业都要从全局、战略的高度出发,结合发展新质生产力的要求和自治区优势特色产业的布局,围绕落实“五大任务”,掌握政策、寻找机遇,提升自身经营发展与自治区产业布局的契合度和对自治区经济发展的贡献率。

会议要求,各监管企业要推动效益增长,紧盯年度任务指标,在营收、利润和增速上实现目标,树牢“降本就是增效”的理念,苦练内功、压降成本;要持续优化布局,锻长板、补短板,培育新动能和新增长点,做好相关产业布局和发展;要全面深化改革,在全面抓好抓实体制机制改革的基础上,采取有力措施,围绕推进产业控制、科技创新、安全支撑三方面,抓重点、攻难点、出亮点,保证按期完成改革任务;要提升科技创新水平,全面落实全区科技工作会议部署,以实施科技“突围”工程为主抓手,以全面深化科技体制机制改革为突破口,集中资源力量推进科技创新;要从严加强国资监管,全面从严从实监督管理企业;要守住风险防范底线,各企业要落实防范化解重大风险的

主体责任,坚持一手防经营风险,一手防安全风险,提升企业本质安全水平;要全面加强党的建设,企业党委要切实发挥好“把方向、管大局、保落实”的领导作用,厚植企业文化,扎实推进清廉国企建设,以高质量党建引领保障高质量发展。

会上,自治区国资委党委委员、副主任孟强同志通报了上半年监管企业经济运行和重点工作推进情况,有关监管企业作了经验交流和表态发言。国资委各党委委员、各监管企业领导班子成员参加会议。

又讯(本报记者 赵兴祖)森工集团党委书记、董事长张良,森工集团党委副书记、总经理恩和特布沁,集团领导牛广忠、蔡志强、谭民、王永、陈林涛,以及集团相关部门、单位负责人在内蒙古森工集团分会场参加会议。

本报讯(记者 李鹏飞)7月17日下午,森工集团党委副书记、总经理恩和特布沁主持召开2024年上半年商业竞争类企业经济形势分析会,传达自治区国资委召开的2024年上半年监管企业经济运行调度会议精神,听取集团各商业竞争类企业运行情况汇报,全面总结商业竞争类企业上半年工作情况,系统分析商业竞争类企业面临的主要形势,安排部署下半年主要工作。

森工集团党委委员、副总经理陈林涛出席会议。

恩和特布沁指出,2024年上半年,各商业竞争类企业严格按照森工集团2024年度工作会议暨一届三次职工代表大会要求,认真开展各项工作,集团多项经济指标较上年同期

有所增长,但任务仍然艰巨。下半年,各商业竞争类企业要加压奋进,强化盈利意识,推进降本增效,加强企业合作,做优森工产品和服务,高质量完成目标任务。要聚焦改革,坚持走合资合作之路的总体思路,实现森林旅游、林下经济、林业碳汇等现代林业产业的高起点、高定位、高端化,把资源优势转化为经济优势,全面释放发展活力。要勇于担当,分管领导充分发挥表率作用,各部门加强协调配合,各单位敢于破题攻坚,不断提升干事创业执行力。要严守纪律,严格落实“一岗双责”,把党风廉政建设的责任抓实,加强廉政风险防控,将“纪巡审”联动监督机制用足用好,筑牢廉洁从业底线,确保全年经营目标任务圆满完成。

全国农垦“田间日”暨呼伦贝尔 农垦第四届“田间日”活动开幕

本报讯(记者 赵佳佳 唐永明)7月17日,全国农垦“田间日”暨呼伦贝尔农垦第四届“田间日”活动在谢尔塔拉农牧场公司现代农业示范园区开幕。

此次活动由农业农村部农垦局主办,呼伦贝尔农垦集团承办,以“提质扩面”“两大行动”“强化骨干引领作用”为主题,旨在通过搭建垦区交流的平台,展示推广农垦先进农机农艺和高产高效技术模式,推动规模化、标准化、智能化生产,夯实农业生产基础。

活动现场,以农业机械的静态和动态展示,彰显呼伦贝尔农垦雄厚的农业装备实力,让人们近距离感受现代农垦的机械化、规模化、智能化。通过智慧农业成果展示了呼伦贝尔农垦集团通过大数据、物联网、人工智能等先进技术的

应用和在农业科技创新方面的不断探索与实践。园区还展示了一系列先进的种植技术、优良品种选育以及生态农业模式。通过农业社会化服务推介,推广呼伦贝尔农垦在农业社会化服务方面的优势和特色,为参加此次活动的全国各省市农牧和农垦系统负责人、各科研院所和大专院校专家、农垦企业负责人提供了一次深化务实合作的契机,汇聚建设农业强国的合力。

此外,他们还举行了呼伦贝尔农垦集团社会化服务中心和应急中心启动仪式,标志着呼伦贝尔农垦集团在农业服务和应急保障方面迈出了重要一步,为农业生产提供更加全面、高效、可靠的支持。

在国内外先进农业机械静态展示与田间农机农艺融合动态演示中,中国一拖、潍柴雷沃、天鹄股份、科乐收、约翰迪尔、豪狮等国内外先进农

机企业集聚“田间日”,全面展示现代农业“智慧农机”新图景,大家实地体验高端农机具作业魅力,感受垦区现代化农机实力。

据了解,今年是呼伦贝尔农垦开发建设70周年,70年来,呼伦贝尔农垦大力推进现代农业,加快推进产业集群发展,综合实力不断增强,民生福祉持续提升,职工群众幸福感不断提升。此次活动是呼伦贝尔农垦开发建设70周年系列活动之一,他们还将举办全面推进呼伦贝尔农垦转型发展绿色发展高质量发展大会、“田间日”现场观摩、呼伦贝尔农垦开发建设70周年改革辉煌成就图片展暨产品展销会、呼伦贝尔农垦开发建设70周年专场文艺演出、主题座谈会等活动,着力促进产品营销,强化品牌价值,提升企业知名度和影响力。



7月18日,由森工集团老年人体育协会主办,老年体协武术、健身气功协会承办的2024年林区老年人太极拳(剑)健身气功交流活动在牙克石举行,来自林区7支代表队的80名老年选手参加活动。本报记者 李鹏飞摄

阿尔山森工公司党委

促推学纪知纪入心见行

本报讯(通讯员 林鹏 王雪纯)党纪学习教育开展以来,阿尔山森工公司党委认真谋划、高效组织推动,把党纪学习教育抓实抓细,抓出了成效。

该公司党委第一时间全面部署,发挥理论学习中心组示范引领作用,深入学习习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述,带动全体党员干部原原本本、逐章逐条学习《中国共产党纪律处分条例》;选派精干力量向基层下沉进行专题辅导授课,以“条例+案例+解读”形式,加强党员干部对《中国共产党纪律处分条例》的理解和运用;举办“学党规 守党纪 传清廉 扬正气”党纪党规知识竞赛,检验党员干部学习效果,营

造学纪、知纪、明纪、守纪的浓厚氛围。

该公司党委深化运用联学共建工作机制,联合内蒙古大兴安岭森林公安局阿尔山分局党委开展“打造北疆战斗堡垒 争当生态建设模范”主题党日活动,通过重温入党誓词、讲授纪律党课、诵读《中国共产党章程》等,教育引导党员干部常敲思想警钟,常紧纪律之弦,常存敬畏之心,把遵规守纪刻印在心;森防站党支部联合乌拉旗汉森公司森防站党支部开展“学党纪 筑清廉防线”主题党日活动,用身边事教育身边人,组织党员干部警示教育典型案例,并签订廉洁自律承诺书,自觉用党纪党规校正思想和行动。

该公司党委坚持党纪学习教育与中心工作两手抓、两促进,推动遵规守纪与担当作为同步发力,引导党员干部以奋发有为的精神状态抓发展、干事业,把增强党性、严守纪律、砥砺作风融入日常、化为习惯,切实把学习成效转化为做好各项工作、推动高质量发展的强大动力。

党纪学习教育

伊图里河林业有限公司

以“林长制”护青山常绿

本报讯(通讯员 涂艳玲)今年以来,伊图里河林业有限公司全面落实各级林长责任制,推动林长制工作常态化、规范化、制度化,筑牢生态安全屏障。

该公司细化目标任务、明确责任分工,落实工作举措,健全完善林长制网格化监管机制,加大对重点领域、重要环节、重点岗位的监督检查,推动各级林长履职尽责,构建责任明确、协调有序、保护有力、持续发展的工作格局,确保山有人管、树有人护、责有人担;严格把控林下资源采摘时间节点,在重点部位、重要路口设立关卡,加大巡护力度,加强隐患排查,做好森林资源保护、森林防火、人员安全

等方面的宣传教育,要求采集人员必须携带公司印发的采集证和防火证方可入山,切实把好外来人员关口。

该公司深化“林长+”协同工作机制,加强与内蒙古大兴安岭森林公安局伊图里河分局、属地政府的密切配合,发挥属地联防联控作用,形成各方齐抓共管的工作合力;开展“三清”行动,对外来违规放牧行为进行清理清查,依法严厉打击破坏森林资源违法犯罪行为,形成严防、严控、严管的高压态势;加大对《中华人民共和国森林法》及林业法律法规宣传教育力度,增强职工群众知法、懂法、守法意识,营造人人参与、人人重视保护森林资源的浓厚氛围。



7月17日,阿龙山森工公司组织职工观看全民反诈警示教育宣传视频,增强职工识防骗意识和能力,预防和减少电信网络诈骗案件的发生。赵晗摄

夏季旅游热度持续“升温”

■ 王宇

“这是我第一次来到根河,这里也是我一直向往的地方。沿途的蓝天白云、森林和湿地风光实在太美了,真是游在风景里、住在风景里。”车友孙先生高兴地说道。

近日,由24辆越野车组成的自驾车队驶入根河源国家湿地公园,形成了一道亮丽的风景线。60余名游客在欣赏森林美景、感受驾驶乐趣的同时,体验森工文化和民俗文化。

游客乘车沿着林间公路穿越大兴安岭,来到雾海栈道欣赏奇异的自然景观,沿着依山而建的冷极湾木栈道攀至顶端,俯瞰“冷”字走势的天然河湾,感受大自然的鬼斧神工……

“我们借助独特的区位优势,积极与市场对接,新增穿越线路、启动漂流活动,并对现有的住

宿产品进行全面升级,融入森工文化元素,让游客愿意来、留得住。”根河森工公司旅游公司副总经理尹凯说。

今年,公司将森林生态旅游作为转型发展发展的主攻方向,推动森林旅游与民俗旅游、冰雪旅游、度假旅游、康养旅游、自驾旅游融合发展,积极对接国内知名旅游企业,以森林康养和自然教育为发展主线,丰富旅游产品。

“目前,根河源国家湿地公园景区已与多家旅行社对接,自主研发了动植物认知、森工文化、民俗文化、湿地生态文化等10余套自

然教育课程,与国内知名研学机构共建大兴安岭环境教育课程体系,助推景区提档升级。”尹凯介绍说,下一步,会继续做好景区整体规划,不断丰富旅游业态,创新开拓市场,打造特色生态旅游品牌,不断提升根河森工公司景区的知名度和美誉度。

加快构建现代 林业产业体系

· 森工行动